

海口今年9月1日起限行“无标车”和“黄标车”

快给你的爱车贴上环保标志

车主可在7个申领点免费申领

本报海口7月1日讯(记者张中宝通讯员吴健)记者今天从海口市环境保护局获悉,海口市开始全面实施机动车环保分类标志管理制度,按照污染物排放水平对机动车实行绿标、黄标管理,并在全市开设了7个申领点,全面开展机动车环保检验合格标志核发工作,市民可以到这些申领点免费办理。而从今年9月1日起,海口将对高排放、高污染的“黄标车”以及无环保检验合格标志的“无标车”限行。

据介绍,环保检验合格标志是机动车符合规定排放标准的凭证,按照国家机动车污染物排放标准分类,分为绿色和黄色两种环保检验合格标志。其中,装用点燃式发动机达国I及以上标准的、装用压燃式发动机达国III及以上标准的机动车,环保部门核发绿色环保检验合格标志;达不到以上标准的机动车,核发黄色环保检验合格标志。

经定期检验合格后,符合规定排放标准的机动车应当申领相应的环保检验合格标志。目前,海口市环保部门已在该市设置

本报海口7月1日讯(记者张中宝)经过近9个月的整治改造,曾因东环铁路施工影响造成道路损坏严重的海口南海大道今天如期完工并实现通车。如今,一条全新而畅通的绿色交通干道展现在市民面前,不仅成为贯通海口城市东西片区的主要交通动脉,也成为一道亮丽的风景线。

今天上午,记者沿着完工的南海大道进行了一番体验,车行在已铺好沥青的道路上,平稳而顺畅。往日的颠簸、凌乱已成为历史,不仅道路通畅,人流、车流次序井然,而且道路两边以及中间新建的7000米绿化长廊也成为靓丽的风景。

据介绍,南海大道因为建设年限较早且受东环铁路施工的影响,道路设施缺失、损坏严重,道路坑洼不平,排水系统堵塞,夜间灯光灰暗,行车安全隐患较大等问题突出,过往车辆及周边市民饱受着交通条件恶劣、道路环境脏乱差的困扰,市民曾多次呼吁政府对南海大道进行整治,对此海口市非常重视,将其列入了2011年重点工作项目,并委托海口市城市建设投资有限公司负责南海大道整治工程项目(一期)建设,于去年10月13日正式启动项目施工。

该项目概算投资2.3亿元,东起龙昆南路路口,西至海榆中线西侧500米处,道路全长6.98千米,宽60米,建设内容包括现状路面破除修复、沥青路面铺设、人行道铺装、排水管道清淤修复、路灯安装、绿化种植、交通工程等。

而面对南海大道周边商家林立、人车流量大、交通繁忙、施工周期紧等困难,海口市城市建设投资有限公司精心组织施工,反复研究施工方案,采取全线分段、半幅封闭围挡方式开展整治工程,并克服雨季施工等影响,确保了按期完工。

该公司有关负责人介绍,南海大道整治后,不仅全面完善了人行道的使用功能,恢复了原来被占用或缺失的人行道和盲道,还提升了整个路面高度。同时,该路通过增设6000多米的雨水支管及500多个雨水口,有效解决了原先68处逢雨积水的路段。

此外,市政部门还对道路功能进行了优化,为防止行人随意穿行马路,在中央绿化带设置了隔离栏;为确保车辆夜间安全行车,又新增了413杆路灯和607盏人行道庭院灯;重新设计了中央绿化带,新种了100多棵树种,营造出了绿色长廊。

黄绿标申领地点、时间		
序号	核发点名称	地址
1	海口市环保监测站	海口市龙昆南路海中后街2号
2	海南贝斯特汽车检测服务有限公司	海口市秀英区富康路24号
3	海口安捷汽车检测维修服务有限公司	海口市秀英海榆中线市车管所旁
4	海南华恒汽车检测服务有限公司	海口市琼山区府城中山南路62号
5	海口安妥快动车检测有限公司	海口市丘海大道68号
6	海口易通汽车检测服务有限公司	海口秀英海榆中线距红绿灯100米
7	海口海航思福机动车检测有限公司	海口市蓝天路168号

(工作时间:周一至周五,上午8点30分至12点;下午2点30分至5点)(张中宝 摄)

了7个机动车环保标志申领点,而在海口市注册登记的机动车辆(不包括摩托车、轻便摩托车、三轮汽车和低速货车)车主只要携带机动车行驶证、车辆登记证、机动车所有人身份证件(单位车辆提供组织机构代码证)到核发点申领,不需要开车去。而非本市注册登记的汽车原则上须回原籍申领环保标志,如确需申领本市环保标志,应提

供机动车登记地授权委托书(由登记地环保部门提供)。海口市环保局有关负责人提醒,车辆数达到10辆以上的单位可预约办理,车辆数达到50辆以上的单位可上门办理,机动车环保标志核发不收取任何费用,环保标志应粘贴于机动车前挡风玻璃内侧右上方,便于查验。

而且,从今年9月起,海口市将发布关于限行的通告,环保部门将同公安交警部门、交通部门在海口市主城区部分道路开展对高排放的黄标车、无标车进行限行联合执法检查。

据介绍,公安交警部门还将机动车排气检测纳入年检管理,不符合国家或地方排放标准的在用机动车,不得通过年检;未经环保部门核发环保检验合格标志的机动车,公安机关不予核发牌证或通过年检。

据悉,截至2012年4月,海口市机动车保有量达42.5万辆,机动车保有量的快速增长,机动车污染防治的重要性和紧迫性日益凸显。海口市环保局有关负责人说,通过实施机动车环保分类标志管理制度等措施,有利于减轻城市中心区域的交通空气污染,加快高排放、高污染车辆的淘汰更新和缓解交通拥堵,并将逐步建立排气超标车辆禁止上路行驶、高排放车辆限行、老旧车辆逐步淘汰、机动车排气污染定期检查与强制维护等制度体系。

海口南海大道 一条景观长廊

成为贯通城市东西片区的主要交通动脉



↑7月1日下午5时36分,一列动车从东环高铁南海大道段驶过,与刚完工的南海大道构成一幅动静相宜的美丽画面。



↑修复一新的人行道。

→层次分明的绿化带。

本报记者 古月 摄



关注居民阶梯电价

我省居民阶梯电价昨起试行

即夏季从4月至10月(共计7个月),冬季从11月至次年3月(共计5个月),夏季第一档月用电量220度(含)以内,第二档月用电量221—360度(含),第三档月用电量在361度(含)以上;冬季第一档月用电量160度(含)以内,第二档月用电量161—290度(含),第三档月用电

量291度(含)以上。第一档电价维持现行电价标准,第二档每度加价0.05元,第三档每度加价0.3元。

另外,由物业小区报装抄表收费的用户为合表居民用户,暂不执行居民阶梯电价。合表居民用户及执行居民电价的非居民用户每度加价0.0212元。执行

居民电价的非居民用户主要包括学校、公共路灯、农村饮用水安全工程、福利院、敬老院、非营利性寺庙和教堂、公益广告、住宅小区公共照明以及电梯、消防等用户。城乡“低保户”和农村“五保户”每月每户设置10度免费电量,实行即征即退的办法。

合表居民用户不执行阶梯电价 用电少的合表用户喊“吃亏”

本报记者 程娇

用户)有171.7万户。目前,海口约90%的物业小区属合表用户,这类人群并不参与到居民阶梯电价中。

采访中,一些市民认为,国家推行居民阶梯电价遵循的原则是用电少的居民少负担,用电多的居民多负担,但现实情况是,海口大多数居民是因为是合表用户而不列入居民阶梯电价范围,不管是用电少还是用电多,合表用户的电价都要涨价,这样不仅不够合理,也不太公平。

在5月15日举行的我省居民阶梯电价听证会上,有代表提出,海口多数的物业小区分摊费用较高,一般小区的电价都在8毛以上,相关部门应该推动对合表用户进行“一户一表”改造,让更多的城市居民也参与到居民阶梯电价中来。

正加快推进“一户一表”改造

省物价局有关人士表示,合表居民用户是由于多方面原因形成的,情况比较复

杂,管理也比较困难,它涉及到相关产权问题,以及需要相关政策配套来推进“一户一表”的改造。

目前,海口约90%的物业小区属合表用户,很多小区里,供电公司只有一块总电表,各家分电表由物业公司统一管理和收费,供电公司想要抄表到小区内的每一个居民用户,涉及到与小区内供电产权拥有者(业主)及物业管理单位沟通问题,情况比较复杂。

“在推行阶梯电价过程中,这个问题在全国普遍存在,国家相关部门也正在调研可实施的方案,以加快推进合表用户‘一户一表’改造问题。”省物价局有关人士介绍,因为合表用户改造涉及方方面面,需要和其他相关部门沟通,研究具体的改造方案,目前,我省物价部门正在进行调研,积极加快推进合表居民用户“一户一表”的改造。

(本报海口7月1日讯)

金额具体计算方式为:(350—220)×0.05=6.5元。但如果该居民是合表居民用户,增加的电费金额具体计算方式为:350×0.0212=7.42元。这么一算,同样是月用电量350度,但合表居民用户每月增加的电费比“一户一表”用户增加的电费多了0.92元。

从市民反映和记者算账得出的结论是,合表用户如果夏季月用电量在220度以下是可以不用多交电费的,但却因为他们不是“一户一表”用户,不管用电量是多少,每个月每度电都得加价0.12分钱。

另一方面,夏季同样是月用电量在360度以下的不执行阶梯电价的合表居民用户负担比实行阶梯电价的“一户一表”用户负担要重一些。

海口约九成物业小区属合表用户

根据省物价局提供的材料,2011年全省“一户一表”居民用户(不包括合表居民

关注高考招生

军事武警及国防生院校招生面试体检今起开始

现场抽选家长代表监督检查

本报海口7月1日讯(记者徐珊珊)从明天至3日,我省军事武警及国防生院校招生面试体检将在解放军第187医院体检中心举行。这是海南日报记者今天从省考试局获悉的。

根据日程安排,7月2日,对报考国防科技大学、第二军医大学、武警警官学院、武警后勤学院、武警工程学院、广西大学、中山大学、华南理工大学、湖南师范大学、长沙理工大学、湖南大学、华中科技大学的考生进行面试体检。

7月3日,对报考海军工程大学、军事经济学院、军事交通学院、第四军医大学、装备学院、南昌大学、华南师范大学、中国地质大学(北京)的考生进行面试体检。

面试体检地点为解放军第187医院体检中心。

据介绍,面试期间,将每天上午抽选一次家长代表参加面试。有兴趣参加的家长代表,可以携带本人户口本、身份证参加抽选。抽选程序为:在省军区招生办、纪检处和省招办工作人员的共同监督下,从登记报名的50名考生家长中现场随机抽选15名家长。最后,将通过现场抽签的方式确定1名参加复议、2名参加监督检查的家长代表。

省考试局提醒:面试体检时,考生必须携带本人身份证件、准考证、高考成绩单、黑色墨水笔和近期1寸彩色免冠照片3张,以及所需费用;考生报到前必须空腹,不得携带手机进入面试体检区,不得借打电话。

为确保医院正常工作秩序和招生工作顺利进行,请接送考生车辆勿停放在医院内,陪同人员请勿进入医院门诊大楼。

公安司法及武装警察等提前批录取院校招生面试举行 我省1100多名考生参加

本报海口7月1日讯(记者徐珊珊)今天,2012年海南省公安司法及武装警察等提前批录取院校招生面试在海南职业技术学院举行,我省1100多名考生参加。

据悉,今天参加面试的学校包括中央司法警官学院、公安海警学院等10所本专科院校,其中南京森林警察学院在本、专科均有招生计划。剩余9所院校中,本科院校有7所,专科学校有2所。

记者今天在面试现场看到,考生的体检内容包括视力、身高、体重、是否色盲,检查平趾、足、斜肩、有无明显八字步、罗圈腿等内容,体能测试内容包括仰卧起坐(女)、俯卧撑(男)、摸高、折返跑、跳远等项目。部分考生在摸高、立定跳远、俯卧撑等项目中未能达标,反映出考生体能仍有待提高的问题。

据了解,面试实行单项淘汰制,考生的面试项目中有一项不合格的,面试结论即为不合格,不再参与下一项目的

面试。面试工作由各学校的面试组负责。面试不合格的,由面试组当场通知考生;面试合格的,在面试工作全部结束以后,由面试组统一通知考生。面试现场还设置了“复议室”,为考生提供申诉的场所。如果考生对自己的面试结果存在疑惑,可到“复议室”提出复议申请,面试复议组会对考生提出的问题进行复议。

省考试局有关负责人表示,从报考情况看,公安海警学院等院校由于包分配,今年的报考人数和生源比较好。中国警官大学和中国刑警学院的报考情况不及往年火爆,其主要原因是这些学校近年来不包分配。此外,这些学校的招生计划近几年升格为一本院校后,出现了许多二本考生报不了一本线的考生又不愿填报的情况。

“云海工程”为考生提供特殊服务

我省高考《成绩分析报告》《升学指导测验报告》出炉

省考试局提醒考生及时上网查阅

本报海口7月1日讯(记者徐珊珊)作为“云海工程”考试评价试点改革项目的重要内容,《成绩分析报告》和《升学指导测验报告》已经出炉,省考试局提醒考生要及时登录该局网站进行查询,将报告内容为自己填报志愿和选择专业时的参考。

据介绍,“云海工程”是教育部考试中心为贯彻落实中央有关文件精神,在云南、海南两省实施的一项关于考试评价制度试点改革的专项工程。该工程去年正式启动,对传统的高考分数报告办法进行改

革,尝试建立全方位、多层次、发展性、个性化的综合评价体系,并且依托网络技术提供网络化成绩分析报告。

《成绩分析报告》和《升学指导测验报告》是“云海工程”专门为海南、云南两个试点省份考生提供的一项特殊服务,旨在以直观图表的方式,帮助考生全面解读自己的成绩,客观了解自己的能力、兴趣和专业性向,为考生制订学业规划、合理填报志愿、科学选择专业提供有价值的参考。

两岸四地摄影家云集海口采风

本报海口7月1日讯(记者陈耿)6月29日至7月1日,“读城2012·两岸四地摄影家魅力海口行”大型摄影活动在海口举行。本次活动吸引了来自内地、香港、澳门和台湾的35名知名摄影家,他们分别深入到海口各地,对海口的自然风光、历史文化、民风民俗、工农业产业等进行全方位的拍摄。

据了解,“读城2012·两岸四地摄影家魅力海口行”大型摄影活动由海口市委宣传部主办,海口市委对外宣传办公室、海口市摄影家协会、中国图书出版社有限公司承办,海口市民防局、港深珠澳摄影联

盟、(台湾)中华摄影艺术交流学会、深圳市君笑摄影有限公司协办,是海口市助力“城市营销年”,广泛宣传海口城市形象的重大举措。

据介绍,本次活动借助两岸四地知名摄影家的镜头,聚焦海口的独特魅力,描述海口的别致风情,对充分展示海口打造“宜居、宜业、宜学、宜游”最精最美省会城市的建设,提升海口市的美誉度和知名度具有重大意义。活动结束后,主办单位将选取摄影家的部分优秀作品出版画册,并举办展览。

儋州200多个关工委小组进村入校

本报那大7月1日电(记者况昌勋通讯员郭树扩)近年来,儋州市不断加强关心下一代工作力度,健全各级组织机构,截至目前,全市17个镇全部成立了由7至9名成员组成的关工委,200多个关工委小组已在各村(居)委会、中小学成立。

我省首个水表检定站揭牌成立

本报讯(记者张中宝)日前,海南省计量测试所水表检定站在海口成立雅水务有限公司米铺水厂揭牌成立,成为我省首个水表检定站,填补了我省水表检定工作的空白,将有效确保水表的准确计量。

据介绍,水表的准确计量与市民的日常生活息息相关,其准确与否直接关系到供水企业和消费者的合法权益,根据国家《计量法》的规定,用于贸易结算的水表在安装使用前必须要进行首次检定。

而海口成立雅水务有限公司依靠专业的设备和技术与省计量测试所合作成立的水表检定站,经鉴定出具的水表检定证书具有法律效力,因此,该水表检定站的成立与运行,大大降低了因计量不准确造成的水损率,同时也从根本上降低了水表计量不准确给用户带来的损失。